

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal, MTI kirendeltség
Vármegeháza II. udvar
Telefon: 109. Postafiók: 69.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
CHUDOVSKY MÓRIC Dr.

Megjelenik szombaton délelőtt
Előfizetési ár:
Negyedévre 1:20 P, félévre 2:40 P, egész évre 4:80 P

Hidegvér és nyugalom

A magyar faj jellege, hogy hidegvérrel és nyugalommal mindig elbirta azokat a csapásokat, amelyeket a jó Isten rá mér. Ez nem azt jelenti, hogy bőrünk vastag, koponyánk kemény, hanem, hogy bőrünk alatt izmok feszülnek, amelyek ha ütnek nem simogatnak, de zúznak. Koponyánk elbirja a nehéz vágást anélkül, hogy az agyvelő benne hibásan kormányozna. De ha tenni kell, úgy meggondoltan a vágást elbirja, de a visszavágást az ellenfélnek kell elbirnia. A genfi vádak alkalmából izmaink feszülnek, de agyunk azt mondja: csitt. És mi várunk.

Egy hónapja, hogy egy uralkodó és egy nemzet felelős külügyminisztere életével fizetett valamért: a szerb nemzet állami életéért. Mit kell tenniük?

A prágai boszorkánymester kiálta, hogy a magyar ez a csendes, komoly, higgadt, nemzeti létező büszke faj, az volna az orgyilkosokkal dolgozó nemzetek hű képmása. A rádió, a telefon, a táviró, sikolt, kiabál: üsd a magyart. A genfi népszövetség elé került Jugoszlávia jegyzéke, nemzetének egy szégyelni való írása. Roham Magyarország becsülete ellen.

Tudja, hogy vele és társaival szemben nekünk nincsenek az önvédelem tankjai és repülői, de oda kívánunk állani a nemzetek ítélőszéke elé. Lássuk a borzalmas gyilkosság okát és tényezőit. Nem kívánunk a lobogó lángra olajat önteni, de mindenestre égessék meg ökleit azok, akik most gyujtogatnak. Nem titkolunk semmit, mert nincs mit. Nem örülünk annak a prágai hírek sem, hogy boszorkánymesterök egy képzelet merénylet hősi pózába kíváncsított beburkolóznak. A karlsbaldi halottak tiszteltetik, ők csak megelőztek valakit.

Elfelejtettek egyet, hogy a betűk milliói nekünk is irnak. Ha Pozzi francia hirlapíró „A háború visszatekintése” című könyvében francia nemzetét visszatartani kívánja a vérbe, könnybe, gyászba borult szerbség szomorú sorsától, ennek a könyvnek olombetűs szuronyai nekünk szolgálnak igazságot.

Amit a macedoni bulgároknak, albánoknak, horvátoknak, szlové-

neknek el kellett birniok a szerb szellemű kormányzattól, azt az említett könyvnek vérbe festett címlapja és tartalma összegezi. Nem lehet azt egyszerre elolvasni, ahhoz még az Istenben és az örök igazságban bizó egyén lelkiere is kell hogy oly védő páncéllal legyen megoltalmazva, amely az emberi gazságon alapult állami kormányzat legmélyebb bukásának a leírását csakis az örökös magyar bánat és komolyság lelki tulajdonságaival tudja ellensúlyozni.

Szánunk kell a jobb sorsra érdemes nemzetet. Mért nincsenek oly vezetői, akik a mélységbe

rohanó nemzet byzantini és stambuli politikai nevelésével szemben az egyszerű föld népének józan igazságszeretetét tudnák érvényesíteni?

Tán a genfi ítélet változtat valamit azon. De ahhoz szükséges, hogy a jugoszláv önkényuralom elől menekülésre kényszerített horvát, macedón, albán egyének százezreiben a megnövesztett elkészedés kuforrását megszüntessék.

Nálunk csak 15 magyart lőttek le a határon fél év alatt. Genfben mentünk panaszra. A lődíj fejésként 1000 dinár. Várunk türelemmel és hidegvérrel.

Magyarország miniszterelnöke a m. kir. honvédség altábornagya

A kormányzó a nemzeti hadseregnek Budapestre való bevonulásának 15. évfordulója alkalmából Gömbös Gyula tábornokot a

honvédség újjászervezése körül végzett kiváló szolgálatai elismeréséül, szolgálatonkivüli viszonylatban altábornaggyá nevezte ki.

Ünnepnap Tolcsván

Waldbott Kelemen báró diszpolgári oklevelet kapott

Egy felejthetetlen kedves nap emlékei kötnek bennünket a naphoz, amikor nem politikai, nem egyéni indokok, de a közszereket kilobbanása vitte a diszpolgárok levelét Waldbott Kelemen báró hajlékába.

A fellobogózt közszereket meglátszott az ünnepi hangulat. A közszereket diszpolgárok féltizenketőkor vette kezdetét a közszereket zán. A képviselőtestület tagjai innen a bárói kastély szalonjába vonultak, hogy ünnepélyes keretek között átadják Waldbott Kelemen báró felsőházi tagnak, Tolcsva szülöttének és földesurának a diszpolgári oklevelet.

Szily Zoltán közszereket főjegyző közölte a báró urral diszpolgárra választását, valamint azt, hogy az erről szóló írásos oklevelet a mai napon kívánja a képviselőtestület átnyújtani. Meghatottan köszöntötte a bárót, méltatta eredményes, a közszereket szolgáló munkálkodását, átnyújtotta a diszpolgári oklevelet. A művészi kiállítású oklevelet Tolcsva Szűz Máriás címere díszíti. Selyemmel bélelt sötét zöld bőrkötésbe

van foglalva, melyet a Waldbott bárók címere, a fehér hattyu ékesít. A munka Balogh iparművész alkotása.

A diszpolgári oklevél átadása után Homér Gyula képviselőtestületi tag rk. plébános ünnepi beszéde következett, melyben a közszereket közszereket nevében köszöntötte az új diszpolgárt, aki élete programjával a nagy angol írónak Carlylenak elvét tette: „Dolgozni és kétségbe nem esni.”

A báró Ur mélyen meghatva mondott köszönetet a közszereket képviselőtestületének és polgárainak azon megtiszteltetésért, mellyel őt diszpolgárai sorába emelték, kijelentvén, hogy semmiféle kitérés nem szerzett volna neki olyan őszinte örömet mint az, hogy azon közszereket közszereket tisztelti őt meg, ahol született, ahol felnőtt, ahol családot alapított és ahol sirja is fog domborulni. Igéri, hogy ezután még fokozottabb mértékben fog fáradni és dolgozni a közszereket. Majd megértésre, egymás megsegítésére és támogatására buzdította a képviselőtestület tagjait, hogy szere-

tett hazánk ügyét előbbre vigyük. A himnusz dallama zárta be az ünnepélyt.

A báró ur ebédre látta vendéggül a képviselőtestület tagjait, valamint Tolcsva közszereket intelligenciáját, a tanítói kart és közszereket tisztviselőket. Számszerint 42-en voltak jelen az ebéden a kastély hatalmas ebédlőjében.

Az első pohárköszöntőt Waldbott Kelemen báró mondotta a kormányzó ur Őfőméltóságára. A jelenlevők állva hallgatták végig a lelkes szavakat, melyekben a báró ur a kormányzó ur érdemeinek hódolt.

Frits Zoltán gyógyszerész és dr. Adonyi István ügyvéd a báró életével kapcsolatos eredményekkel fűzték össze felköszöntőiket.

Félhárom órakor Waldbott Kelemen báró, Hoyos Viktor gr. főszolgabíró, Homér Gyula tb. szentsz. bíró, rk. plébános, Szily Zoltán főjegyző, Szalay Sándor adóügyi jegyző, Prudner Gusztáv közszereket bíró kíséretében autón a Waldbott-pincészet hatalmas méretű helyiségébe ment, ahol Tolcsva közszereket várakozott, hogy szeretet diszpolgárat viszontlássa. A báró ur Tolcsva iparos, kisgazda, földműves-munkás társadalmát itt látta vendéggül, valamint Tolcsva szegényei részére is itt terítették. 1200 ember részére készült a pompás ebéd, Ercsey Géza urad. felügyelő irányítása mellett. Az uradalmi alkalmazottak napok óta serényen készülődtek a nagyméretű lakoma minden részletre kiterjedő, zavartalan lebonyolításán. A 20 méter hosszú présházban 3 sor asztal mellett helyezték el az iparos és kisgazda társadalmat, míg a többiek részére a pincészet előtti hatalmas udvaron terítették. Megérkezvén az autók, ekkor mintegy 1000 ember várakozott a téren. Az iparosok gyönyörű selyem zászlójuk alatt egy tömegben sorakoztak a pódium mellett helyezkedtek el. Hatalmas éljen fogadta az új diszpolgárt. A pincészet imponánsan nagy épületének homlokzatát virágfüzerek, fenyőgirlandok ékesítik, középen a hattyus Waldbott-cimer, melyet nemzetiszintű zászlók vesznek körül. Állandó éljenzés között br. Waldbott és kísérei a virággal és örökzölddel borított pódiumra mentek. Itt Ács István iparos az ipartestület, Dudás Mihály kisgazda pedig

a földművesek és munkások nevében köszöntik az új diszpolgárt. Majd a báró megköszöni az ünneplést és megtiszteltetést, hangsúlyozván, hogy legyünk becsületesek, munkaszeretők, szeressük egymást, hogy hazánk és népünk jobb jövője bekövetkezzék. Szavait állandó éljenzés szakítja meg. Majd feltörnek a himnus hangjai! Ezer ember ajkáról zeng forrón,

melegen a magyar sors: Megbűnhődte már e nép a multat jövődőt!

Vig cigányzene mellett a késő esti órákig mulatott Tolcsva közönsége. Egy boldog napra vissza tértek a régi jó idők és Tolcsva, — a Hegyalja gyöngyének népe — elfeledte a bűt, a bánatot.

A báró ur nemes gondolkodását dicséri az a körülmény is,

hogy szokásos évi segélyén felül ez alkalomból Tolcsva szegényeinek 60 szekér tűzifát adományozott.

A földesur nem feledkezett meg gazdasági cselédeiről sem. E napon tanyáin külön főztek a cselédek részére pompás ebédet s minden család külön bort is kapott, hogy emlékezzenek arra, hogy jó uruk mikor örült megint egyszer.

A Magyarság ügye Genfben

Eckhardt Tibor Jugoszlávia emlékiratára a nemzetközi sajtó képviselői előtt a következő nyilatkozatot tette:

— A jugoszláv emlékirat késedelmes átadása mostanáig megakadályozott abban, hogy a jugoszláv jegyzékben foglalt általános vádakkal érdemben hivatalos magyar részről foglalkozni lehessen. Többheti méltatlan meghurcolás után látta csupán a jugoszláv kormány jónak, hogy adatait is nyilvánosságra hozza. Nem szándékozom a jugoszláv kormány módszereit átvenni, hanem a lehető leggyorsabb ütemben fogja a magyar küldöttség mindazokat a bizonyítékokat és adatokat nyilvánosságra hozni, amelyek mellett a jugoszláv vád összedől, alaptalansága kiviláglik és semmi más nem marad utána, mint Magyarország tudatos megrágalmazása előre megfontolt politikai célokból.

— A lényegre már ma felelni akarok, fenntartván magamnak a jogot, hogy a felsorolt adatok alapos tanulmányozása és a szükség-

ges adatok beszerzése után minden pontra részletesen is kitérjek.

— Mivel vádolja Magyarországot a jugoszláv kormány? Hogy a marseillei gonosztett természetes következménye idegenben, főleg Magyarországon Jugoszlávia ellen hosszú idő óta szervezett és táp-

A bűncselekmény előkészítése és végrehajtása nem magyar területen történt

— A gyilkos Magyarországon teljesen ismeretlen. Ott soha nem járt és a bolgár hatóságok visszavonták azt a közlésüket, hogy Bulgáriából 1932-ben történt távozásakor Magyarország felé indult. A szerb kormány mégis jónak látta ezt a valótlan állítást velünk szemben, mint súlyos vádat beállítani. A gyilkos személyéhez nyilvánvalóan Magyarországnak semmi köze nincsen. A gyilkos Magyarországon kívül kétségtelenül volt azonban egy összeesküvés, amelybe számos egyén volt belekeverve. Tény az, hogy a bűnrészesek között három olyan ember is szere-

lált összeesküvésnek. A jugoszláv kormány Magyarországot nem átalja magával a gyilkossággal is kapcsolatba hozni. Azt állítja, hogy valószínűleg Magyarországon is működött. Kijelentem, hogy ez az állítás valótlan.

pel, akik előzetesen Magyarországon is tartózkodtak. A gyilkosságban, összeesküvésben részes más tényezők azonban egyéb országokból jöttek. Maga a konspiráció nem magyar földön született meg és a magyar kormány legkevesbé sem vehető szemére mulasztás olyan összeesküvés miatt, amelynek hónapokkal előbb történt elhatározása, a sajtóban való közzététele, valamilyen előkészületi cselekménye és végrehajtása nem magyar területen játszódott le.

— A jugoszláv kormány memorandumában a merényletben és az összeesküvésben való vétkekesség

megállapítása mellett még azt is szemére veti Magyarországnak, hogy szervezte és előkészítette a merénylet területén tartozkodó horvát menekülteket. Ennek éppen az ellenkezője igaz. A magyar kormány az immár hirhedt jankapusztai állítólagos tábor ügyében ismételt adott már felvilágosításokat a hozzá fordult jugoszláv kormánynak s így csak újból állíthatom és kétségbevonhatatlanul igazolni fogjuk, hogy a magyar kormány saját elhatározásából már a tavasz elején megtette az intézkedéseket a Jankapusztán élő horvát emigránsoknak a bérletéről való eltávolítására.

Rémségek

Jankapusztáról

— Jankapuszta sohasem volt tábor. Nyomorúságos bérlet, ahol 30—40 horvát emigráns dolgozott. Ez a bérlet magánjogi alapon jött létre, szerződéses alapon és midőn a magyar kormány elhatározta az ott lévő menekültek eltávolítását, azt kizárólag azon az alapon tudta elérni, hogy az illetékes közigazgatási hatóság útján gyakorolt pressziót a menekültek önkéntes eltávozására érdekében. Ezek az intézkedések tényleg hatályosaknak is bizonyultak. Jankapusztán a likvidáció áprilisban tényleg megkezdődött s egy mezőgazdasági bérlet likvidációjának normális rendje szerint a birtokon lévő termények és egyéb termékek értékesítése után folyó évi október elsejével teljes befejezést nyert. A jankapusztai bérletről a magyar kormány utasításainak vétele után azonnal megkezdődött az ott élő

A „ZEMPLÉN” EREDETI TÁRCÁJA

Nyugaton, a magyar zászló nyomában

(Utí jegyzetek.)

Írta: Molnár Károly.

II.

Belgium. A jószívország. Két utitársam nyolc évvel ezelőtt jött el tőlük mint akciós gyerek. Könnyesszemű viszontlátás Antwerpenben, a familia tagjait azonnal összehívják. Nyolc felnőtt gyermekes flamand család. Fényképet mutatnak. Nagy emeletes ház romjai, háborus emlékek német támadásból. Ők is szenvedtek, vesztek. Miért fogadták hát be a magyar gyereket? Kértem. „A vallás uram”. Az igazi lelkekből fogamzott és oda visszatérő megélt vallás tesz ilyen csodát.

Az autó mellett csinos bakfis-lányt találok. Félénken szólal meg magyarul. Láta a magyar zászlót, megvárt. Tőri szörnyen anyanyelvét, 10 éve került el hazulról. Itt maradt. És sok-sok más magyar gyermek, akik értelmetlenül néztek rám, ha magyarul szóltam. Itt nagyon jó a dolguk. Bucsuzás a derék flamandtól. Megint könnyek,

viszontlátás, ígéret és sok ajándék csomag, az anyaországot 80-szor kitévő gyarmatország ingyencégei.

Bruxelles gazdag ország gazdag fővárosa. Rengeteg autó, megsokkolt dolog, hogy egy családban több kocsi is fut, hiszen egyszerre többfelé is adódhat az út. Persze Mindenki vezet. Este a hadsereg szórakoztatja a lakosságot. Repülő kóvályognak, fényzórók iramodnak utánuk. Nagy az öröm mikor egy egy abba belekerül. Aranyos játék.

A fővárostól 14 km-re szerény flamand falucska. **Stenokerzeel.** Uri park, szürke, négytornyú kastély. IV. Károly király családja lakik itt. Gudenusz báró, udvarmester fogad. Grotosz éllel hangzik itt e pompázó kifejezés. Bekötött fejű, tarkaruhás szolgálók. Magyar bencés páter vesz át, szalonba vezet. Eldiskurálunk, vendégkönyvet vesz elő. Sok osztrák, francia név, itt-ott egy magyar. Jelentik, hogy várnak. Egy tágas helyiségbe jutok. A mi polgári lakásterminológiánkkal nappalinak nevezhetnénk. Széles asztal, pesti, bécsi hírlapok, ablak mellett nagy darab rádió készülék. Térndrá-

gos, szürke vászonruhás magas fiatalemberrel maradok a szobában. Ottó. Negyedórahosszú beszélgettünk, magyarul. Nyelvtudás fontossága, cserkészlet, politika. Elismerés, hogy a mai világban már állásban vagyok. Hiszen annyi a munkanélküli. Tétován gondolok valamit s nem szólok. Elválunk. Jó magyarsággal kívánja a további szerencsés utat is. Kint az udvaron soffőr fűtőürszik, Ottó Fordját javítja.

Gent, Brugge. Konzerválódott középkor a Hanza idejéből. Ma idegent szállítanak, külföldiekből gazdagok. **Ostende.** Jamboree barátság; előkelő bruxelles-i ügyvéd fia meghív villájukba. Vacsora után a teágerbe bukó nap lágy biborában hallok beszélni irodalomról. Petőfi, Jókai, Ady, Zilahy neve pereg a vendéglátó gazda ajkáról. Kodály, Bartók-ról is tudják, hogy a mieink. Azt én fedeztem fel, hogy Liszt is magyar volt. Azután mesélni kezdek. A Ronyva, Ipoly vonalain egy messzi ország jelenik meg az északi tenger partján. Az egészen rendkívül intellektusu család komolyan figyel. Majd megjegyzésképen hallok a történelem

igazságszolgáltatásairól, ennek epügy élnek törvényei, mint bárminő más jelenségnek. **Ypern** házai is vadonatúj, pedig de nagy romhalmaz volt ez a szomorú hírességre jutott háborus flamand város.

Északfrancia iparvidék, **Roubaix, Lille, Amiens.** Kegyetlen rossz utak. Szomorú, füstös föld beteg artériái. **Páris.** Kocsi-kocsi nyomában, s mégis zökkenőlen a forgalom. Egyszerű titka van ennek: a járókelők csak a szögekkel kirakott utrészen mehetnek át az uttesten, itt gondosan lassít minden vezető, e helyeken minden bal esetért csak ő a felelős. Másutt azonban a jármű az ur, itt a bajért a gyalogos felel. Ehhez tartja mindenki magát, megy is simán minden várakozás ellenére a párisi utca rengeteg forgalma.

A francia főcserkész vendégül fogad. Fia cserkész táborban, szobája egy hélig az enyémi! Az ágy felett Magyarország térképe, sajátkezű, nagyon pontos rajz. Felírás rajta: Éljen Magyarország! Nem tudták pedig, hogy érkezem.

Coty temetése egy párisi környéki faluban. A hirhedt magyargyalázó

horvátok távozása abban a mértékben, amint azt egzisztenciális lehetőségeik nekik lehetővé tették. Megállapítom, hogy a Jankapusztán élt emigránsok közül egy rész szétszóródott és különböző községekben és majorokban mezőgazdasági munkát vállalt, hogy megélhetését biztosítsa, egy részük elvonult Nagykanizsára és onnan

próbált magának egzisztenciát biztosítani. De megállapítást nyert az is, hogy a Jankapusztán élt emigránsoknak legalább a fele tavasztól szeptember végéig tényleg elhagyta Magyarországot. Október elsején Jankapusztára új bérlő vonult be, miután az előző bérlő likvidálása ott tényleg befejezést nyert.

Magyarország teljesítette a jugoszláv kivánságokat

— Ezek szerint a magyar kormány mindenben elegett tett a jugoszláv kormány által felállított kivánságoknak s a jankapusztai bérlőtől kifolyólag a marseillei eseményekért, melyeket mélyen fájjalunk, Magyarországgal szemben semmiféle kedvezőtlen következtetés le nem vonható. A leghatározottabban tiltakozom a jugoszláv kormány mindazon állításai

ellen, amelyek magyar hatósági személyeknek, vagy katonatiszteknek az ügyvel kapcsolatban bármi olyan szerepet vagy szándékot tulajdonítanak, melyekért akár a merényletben, akár bárminő terrorista akcióban, akár a bűnös összeesküvésben felelőssé tehető lennének vagy őreájuk bárminő hátrányos erkölcsi megítélés levonható volna.

A megcsonkított magyar jegyzék mint bizonyíték

— Ugyanugy a legerélyesebben tiltakoznom kell az ellen a jugoszláv részről elhangzott gyanúsítás ellen, hogy a magyar hatóságok állítólag ismerték a magyar területen megtelepedett terrorista emigránsok céljait és munkamódszereit és hogy a magyar kormány április 26-iki jegyzékében ezt a vádat nyilvánosan elismerte volna. Ennek a Magyarországot ellen irányított vádnak bizonyítására a jugoszláv emlékirat az április 26-iki magyar jegyzéket csupán megcsonkított formában idézi, aminek átlátszó célzata nyilvánvaló. Igaz, hogy ebben a jegyzékben a magyar kormány elismerte, hogy időnkint adódtak incidensek, amelyek annak a ténynek tulajdonít-

hatók, hogy a gonoszlevők a magyar közegeket egyszerűen ki-játszották, ami senkit sem lep meg, mert mindenki ismeri azokat a fondorlatos módszereket, amelyeket ezek az egyének tevékenységükben használtak.

— Mindazonáltal ebben a magyar jegyzékben nem ez a részlet a fontos, hanem a magyar kormány válaszában az a mondata, amely ezt az idézett helyet megelőzi és követi. Utalnom kell tehát arra, hogy a magyar kormány már április 26-iki jegyzékében kijelentette, hogy „a jugoszláv jegyzékben említett tények legalaposabb megvizsgálása sem derített ki semmit, ami alapul szolgálhatna ahhoz a vádhoz, hogy a magyar hatóságok

parfümgyáros egy millió frankot adott a francia cserkészeknek, hivatalos részvét. De csak ez. Csak küldöttségek, könny sehol. Könny csak azért hull, akit szerettek.

Monte Dore, bájos fűrdőhely a kies Auvergne-ben. Cseh koronát akarok váltani. Nem lehet épenugy mint a pengőt. Hát mire a barátság? — Kérdem. — Ja uram, más a politika s más a praktikum. Nem tudok bosszankodni, hogy a zsebemben marad a Kc.

Kis falu. Szélén hivalkodó tábla hirdeti: „Itt van Franciaország közepe“. Franciaország geográfiai alakjára szabott fémlap sulypontja határozta meg ezt a nevezetes pontot.

Lyon-Genf közt gumidefekt. Pásztor áll az utszélén, segíteni jön. Jól érti a szerelést, neki is van autója, hogy bejárhasson a 15 km.-re fekvő városkába. Genf. A népszövetségi palotánál jobban érdekel a Reformáció hatalmas emlékműve. Rajta a reformáció legkiválóbb hősei közt Bocskai is, ott áll robusztus kifejezőerejű szoborba merevitve, mellette a kassai diéta relíeffe.

Kanyargunk a hihetlentől jó

utakon. Lausanne, Freiburg, Bern, Luzern: mind-mind valami sehol nem látott jólétre tanuskodik. Ráismerek erre az életstandardra, ilyen nyugalmas, diszes élet járta nálunk békében, amint az idősebbek mesélik. Svájc még az igazi békevilágban él.

Innsbruck. Gyászkeretes Dolfuss arcok a kirakatokban. Ugyanaz az esemény más színekkel illusztrálva; a Brenner alatt már Olaszországban mérhetetlen sok olasz katoná. Teherautók, gépfegyver, ágyú a béke érdekében.

Olasz határon, jó magyarnak lenni. Még meg is ajándékoznak a művészi határkő fényképével. Az út fenséges. Elágazás előtt vagy száz méterrel tábla jelez vagy száz méterrel tábla jelez mindent, odaérve nem kell megtorpanni. Javítják az utat. Dopolavoro (kötelességmunka). A munka pénz. Így is adóznak arrafalé.

Továbbjutok a wörthi tóhoz. A Balaton szebb. Erre jövök rá, amikor este Szemesnél csillagok ringanak a végtelen víztükörben s a háttérben szeliden borulnak össze a bakonyi hegyek.

Másnap azután ragyagó napsütéssel fogadott Budapest.

függönyt ad a Tündérújjak

mindenkinek, aki P 14.40-nel egy évre előfizet a népszerű kézimunka-újságra. A gyönyörű, félig-kész tüllfüggöny mérete 150x260 cm és hozzájár a kihimzéshez szükséges selyemfényű MEZ himzőfonal is. Kérjen mutatványszámot!
Budapest, Szervita-tér 3.

szándékosan támogatták volna a Magyarországon időző jugoszláv területen elkövetett terrorista cselekmények előkészítésében. A magyar kormány tehát ugyanebben

a jegyzékben a legerélyesebb kifejezésekkel tiltakozott e vád ellen. Én pedig a magam részéről, ma fenntartom ezt a tiltakozást.

A jugoszláv menekültek csak menekültjogot élveztek

— Magyarországon a jugoszláv menekültek soha semmi egyebet sem kaptak, mint egyszerű menedékjogot (simple asyle), amelyet minden ország ugyanígy megadott nekik. A horvát forradalmi mozgalom Magyarországon soha semmiféle anyagi támogatást nem kapott, soha fegyvert, vagy lőszert legálisan nem szerezhetett és amennyiben bűnös tevékenységet folytattak, nemcsak batoritást nem kaptak,

hanem a hatóságok velük szemben könyörtelen eréllyel jártak el. A horvát forradalmi mozgalom semmiféle politikai vonatkozásba nem hozható a magyar külpolitikával. Hiszen köztudomású a magyar kormány és a magyar vélemény részéről ismételtlen kifejezésre juttatott az a tény, hogy Magyarország békés revíziós törekvései nem vonatkoznak Horvátországra.

A forradalmi mozgalom jugoszlávia belső viszonyaiból táplálkozott

— Kizárólag Jugoszlávia belső viszonyaiból táplálkozott az a forradalmi elégedetlenség, amely legális, de részben illegális eszközökkel is, mindenütt a jugoszláv állam ellen tört, ahol horvátok egyáltalában élnek. Európának csaknem minden állama, de még Amerika is, kénytelen elszenvedni azokat a kellemetlen következményeket, amelyek horvát menekülteknek országuk területére való letelepedése következtében ugyszólván mindenütt jelentkeznek; rendőri intézkedéseket, letartóztatásokat, kiutasításokat vonnak maguk után és állandó gondot okoznak elsősorban a Jugoszláviával szomszédos országoknak. Földrajzi helyzeténél fogva Magyarország is szenved a jugoszláv állapotok következményeitől. A marseillei büntett semmi egyéb, mint természetes következménye egy Jugoszlávia belsejében született és kifejlődött összeesküvésnek.

— A magyar nép is súlyos időket élt át Trianon óta és sokszáz ezer magyar ember volt kénytelen a trianoni rendelkezések következtében szülőföldjét elhagyni — mondotta befejezésül Eckhardt

Tibor. Tömérdek jogos keserűség halmozódott fel a mi lelkünkben. A magyar népből azonban soha egyetlen merénylő vagy összeesküvő sem termelődött ki, mert ügyünk igazának tudatában csak békés és becsületes eszközökkel szolgáljuk nemzeti politikánkat. A terrorista cselekedeteket a magyar nép és kormánya egyaránt súlyosan elítéli, visszautasítja a jugoszláv emlékiratban reá szórt rágalmakat és becsületének védelmében nyugodt lelkiismerettel áll ki igazának bizonyítására a világ közvéleménye elé.

Reáliskolai

érettségire

előkészítő tanerőt keresek, ki vállalná az 5., 6. és 7. osztály különböző tanterveiből, valamint a 8. osztály és érettségire az előkészítést.

Cím: Asztalos Béla festékeskedő Sátoraljaujhely.

Az iskolán kívüli népművelés 3 éves munkaterve

Zemplénum megye Iskolán kívüli Népművelési Bizottsága a „Zemplén” legutóbbi számában ismertett munkássága folytatásaképpen elkészítette az 1934/35, 1936/37. időszakra szóló munkatervezetét. A tervezet annak szem előtt tartásával, hogy nemzeti életünk súlyos gazdasági bajait csak a revízió orvosolhatja, kulturális eszközökkel öntudatos, Istenét féltő és hazáját önfeláldozóan szerető oly polgárokat akar nevelni, kik a magyar feltámadás kiküzdésében lelki felkészült harcosok lesznek. Számot vet a bizottság azzal is, hogy vármegyénkben még mindig nagy számmal vannak azok, kiket az adott helyzet és életkörülményeik kirekesztettek azok sorából, akik a műveltség áldásaiban részesülhetnek. Az analfabéták száma ugyanis a népművelés eddigi munkája folytán bár csökkent, de különösen a szomszéd Szabolcsból az irni és olvasni nem tudó gazdasági cselédek bevándorlása miatt még mindig oly nagy számban vannak, hogy a népművelés főcélja továbbra is az analfabetizmus megszüntetése marad.

Súlyt helyez azonban a tervezet a népművelés fokozatos kiépítésére s e célból az ifjúsággal való foglalkozást teszi gerincéül. Bekapcsolja tevékenységébe a levele, cserkész s más ifjúsági egyesületeket, dal-, olvasóköroket és bokréta csoportokat s tevékenysége anyagát az állampolgári nevelés szempontjai figyelembe vételével állítja össze.

A nagy erkölcsi jellemek ismeretével a vallásos hit elmélyítését, a magyar történelem nemzeti nagyjainak tanításával a felsőbbtség tisztelétét és a hazaszeretetet akarja belenevelni az ifjúságba, hogy lélekben és testben erős állampolgárok lehessenek.

Az időszaki gazdasági tudnivalók elnyerése épen úgy fontos programja a bizottságnak. A mezőgazdálkodás, kertészet, gyümölcs-termelés és értékesítés, állat és méh tenyésztés ismeretének előadásával az anyagi élet megjavítását kívánja munkálni.

A háziipar fejlesztése céljából, mint a múltban, a jövőben is különböző kézügyességi tanfolyamok felállítását vették tervbe. Fonás, szövés és a gyapju feldolgozásának tanításával a lakosság olcsó ruházatának elkészítését akarják lehetővé tenni.

A nemzeti szempontból legelsőrendű fontosságú közegészségügyi fokozatos fejlesztéséről dicséretes módon kíván gondoskodni a népművelési bizottság. E téren egészségügyi előadások rendezése, a járványos betegségek elleni védekezés, egészséges életmód, anya és csecsemővédelem ismertetése van tervbe véve.

A hazafias érzést ápoló műkedvelői előadások, a magyar kultúra ápolása, népkönyvtárak fejlesztése és népházak, előadótermek létesítésének előmozdítása hatalmas munkát ölelnek fel. A már eddig is nagy sikereket elérő bizottság eddigi munkássága remélni enged, hogy a kitűzött nagy célok meg is fognak valósulni.

— **Ingyenes fényképutalványunkat** e héten Ham Bódog ujcsanálosi előfizetőnk nyerte ki nek az utalvány ellenében a Szepessy fotószalon teljesen ingyen 2 drb. művészi fényképet szolgáltat ki. Az utalvány kiadóhivatalunkban átvehető.



**63. Jótékony célú
m. kir. Államsorsjáték**
Huzás december 4 én.
Főnyeremény
40.000 ar. pengő
17.000 különböző nyeremény
A nyereményeket mind készpénzben fizetik ki.
Sorsjegy ára:
Egész ar. P 3 — Fél ar. P 1.50
Kapható minden bank, sorsjegyüzletben, dohánytözsdeben stb. Valamint a pénz előzetes beküldése után a Székesfehérvári m. kir. Pénzügyigazgatóságnál, Budapest, V., Szalay-utca 10/12. 244/48

Egy népszerű folyóirat jubileuma

Tíz éves a Tündérújjak

Abban az időben, mikor a folyóirat az ugynevezett „gyermekcipőkben” életútjára elindult, még tobzódtak nálunk az inflációs izléstelenségek. A hamis jólét elfeledtette az emberekkel, hogy a szerény és otthonos lakás több meglepetést ad a családi életnek, mint az erőltetett vigalmak.

Vége egy folyóirat, amelyik, mint valaha a nők almanachjai, rámutatott azokra a lakályos, szép szobákra, melyekből színek, örömek és meglepedés áradnak a lélekbe. Képekkel, mintákkal, okos cikkek tömegével tanította tíz éven át a közönséget, hogyan lehet

olcsó pénzzel, de serény kézimunkázással megtölteni a kelengyészekrényt, széppé varázsolni az asztalt, a lakás falait, az ablakokat és hogyan kell hangulatot teremteni a kandalló körül, a gyermekszobában és a verandán.

És még valamit.
Arra is megtanította a válságokba sodort magyar középosztályt, hogy a házi szorgalommal pénzt lehet megtakarítani és konyhapénzt lehet teremteni, — ha a szükség ezt kívánja.

A „ZEMPLEN” az Ön lapja

Hová valók a férjek

A sátoraljaujhelyi kir. Törvényszék büntető tanácsa 1934. nov. 27-én tárgyalta Lindtner Lajos büntető ügyét, akit a kir. ügyészség kettős házasság és közokirat-hamisítás büntette miatt azért vádolt, mert nevezett 1929 december hó 1-én házasságot kötött Kallus Elza sátoraljaujhelyi lakossal, bár 1927 április hó 1-én Horváth Juliannával kötött házassága még fenn állott. A vádlott, akiről több orvos megállapította, hogy elmebajos, legfelső fokozaton az igazságügyi orvosi tanács is azt állapította meg, hogy vannak olyan időszakok, amikor a vádlott teljesen elmejavart, de minden esetben és mindig súlyosan korlátozva van és volt akkor is, amikor házasságát kötötte. A vádlott azzal védekezett, hogy Horváth Juli nevével közösen megegyeztek, hogy elválnak. Voltak is Szegeden ügyvédnél, aki azt mondta nekik, hogy rendben van a dolog, ő tehát majdnem két évvel később kötött új házasságánál jóhiszeműleg gondolta, hogy előző házassága felbontott. Lindtner Lajos hirdetés alóli felmentéssel kötött harmadszor házasságot és a kérvényhez első neje halotti anyakönyvi kivonatát és egy olyan városi bizonyítványt csatolt, hogy ő özvegy. Ez bekerült az anyakönyvbe. Azáltal, hogy közokiratba valótlán adat került bele, vádolta őt a kir. ügyészség közokirat-hamisítás büntetével is. A tárgyalás befejezése után a kir. ügyész a vádat fenntartotta Dr. Eckmann János védő utalt arra, hogy nincs megállapítva, miként a vádlott

amikor harmadik házasságát kötötte, akaratának szabad elhatározási képességével birt-e? Másrészt mert az a tény, hogy a felmentés kérdésénél magát özvegynek mondotta, csak előkészítő cselekmény, azért a vádlott felmentését kérte. A kir. Törvényszék a védő indítványának elfogadásával Lindtner Lajost az ellene emelt vád alól felmentette. A kir. ügyész felebevezett. A vádlott pedig vissza ment az Erzsébet kórházba, ahol jelenleg is gyógykezelés alatt áll.

Ad notam: Mennyország kapuján kopogtat egy férfi, bebocsátást kér.

— „Mi érdemeid vannak fiam?”
— Férj voltam.
— Gyere be.

Hallja ezt egy másik férfi aki kétszer nősült s kéri a bebocsátását
— Mi érdemeid vannak fiam?
— Kétszer nősültem.
— Félre, — martiroknak itt a helyük, bolondoknak odakün.

Az ujhelyi bíróság irgalmasabb volt, az csak a harmadik nősülésre ítél azzal mint a jelen esetben, hogy a deliquenst vigyék vissza a bolondok házába.

— **Értesítjük a t. korcsolyázó közönséget**, hogy akik december hó 7-ig korcsolyabérletet váltanak, az alanti kedvezményben részesülnek: Felntetteknek 6 P, egyetemi hallgatóknak 4 P, diákoknak 3 P. December 7-ike után felntetteknek 8 P, egyetemi hallgatóknak 6 P, diákoknak 5 P. Bérletjegyek a közmevek irodájában válthatók. A bérletjegyek fényképet is kérünk. A bérletjegyek kiállításáért 20 fillér kiállítási költséget számítunk fel. A diákoknak az iskola igazgatósága által kiállított igazolvány felmutatandó.

Városi Közmevek

Siessen

172/48

SZABÓ PÁL könyv és papirkereskedőhöz

Karácsonyfadiszeket és ajándéktárgyait megvásárolni.

Sakk
Dominó

Ügyes társasjátékok
Elegáns tintatartók

Rapid
Mozaik

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje. Róm. katolikusok részére a plébánia-templomban 8-kor csendes mise, 9-kor a tanuló és katonák csendes miséje, 10 kor nagymise szent beszéddel kapcsolva, 11^{1/2}-kor csendes mise, d. u. 3-kor litánia. Zárdában 8-kor mise. Kórházi kápolnában 7^{1/2}-kor mise. Kegyesrendiek templomában 1^{1/8}-kor nagymise, sz. beszéddel egybekapcsolva. Reggel 6—9-ig különböző időben misék. Görög katolikusok részére a plébánia-templomban 8^{1/2}-kor csendes mise a tanulók részére sz. beszéddel kapcsolva, 11-kor nagymise sz. beszéddel összekötve, d. u. 3-kor litánia. Református istentisztelet d. e. 10-kor és d. u. 1^{1/2}3-kor. Evangélikus istentisztelet d. e. 10 órakor. — Adventi idő alatt a róm. kath. templomban hajnali mise 6-kor, gör. kath. templomban 6^{1/2}-kor kezdődik.

Anyakönyvi hír. 1934. november 17—24-ig 11 haláleset, 8 a születés és 2 házasságkötés volt Sátoraljaujhelyen.

Az OTBA megalakítása. Az OTBA orvosait a pénzügyminiszter kinevezte. Mégpedig Sátoraljaujhelyre Eles István dr.-t, Ligeti Lajos dr.-t. Sárospatakra Szabó Gyula dr.-t, Szerencsre Petrikovich Kálmán dr.-t, Tokajra Barna Géza dr.-t, Mádra Kietreiber János dr.-t. Az OTBA működését megkezdette s tagjainak orvosi ellátása céljából a saujhelyi körzetek felosztása a következők. I. A város nyugati közigazgatási határa, a Völgy és Felsőzsólyomka u. kereszteződésig, a Völgy és Tompa u. a Petőfi u. déli páratlan oldala, a Molnár István u. déli páros házszámú oldala, a Dókus Gyula u.-i kereszteződésig, a Dókus Gyula u. keleti oldala, a Rákóczy u. keresztezéséig, a Rákóczy u. e ponttól számított déli oldala a város keleti közigazgatási határáig, a keleti, déli, valamint nyugati közigazgatási határok által bezárt városrész. Orvosa Eles István dr. Erzsébet kórház. Rendel: 2—5-ig. — II. a fent leírt vonaltól északra eső városrészek, illetve az Alsó-Felsőzsólyomka u. Petőfi u. páros házszámú északi oldala, a Molnár I. u. páratlan házszámú oldala, a Dókus Gyula u. keresztezési pontjáig, a Dókus Gyula u. nyugati oldala, a Rákóczy utcai keresztezésig, e ponttól a Rákóczy u. páratlan északi oldala a város keleti közigazgatási határáig, a keleti városhatár, északi határ és nyugati határ Felsőzsólyomka keresztezési pontjáig tartó vonal által bezárt terület. Orvosa: Ligeti Lajos dr. Kazinczy u. 40. Rendel: 2—5-ig. A Zempléni vármegyei főorvos: Blázy Tibor Kazinczy utca 3. Rendel: 2—4-ig.

Érdekképviselők. Az ügyvédi karnak törvényhatósági képviselőjéül Buza Béla dr.-t rendes tagul, Binéth Menyhért dr.-t póttagul választották meg. Dubay István 13 szavazatot kapott. A jegyzők törvényhatósági képviselőjéül Korcsmáros Jánost rendes tagul, Batta Bálintot póttagul választották meg.

Hírek a városházáról. A megüresedett állásokra a következő kérvényezők adták be pályázatukat: árvaszéki ülnökségre Szentandrassy Pál dr.; fogalmazói állásra 9 kérvényt iktattak be, köztük van Liszy Edward dr., Brunyánszky Béla dr.; alszámvévi állásra Lomniczer Miklós pályázik; az árvaszéki közgyámi állásra 9-en pályáznak, köztük van Staut József dr. ügyvéd; gyakornoki állásra egy pályázó van.

Ismeretterjesztő előadás lesz Tállyán dec. 2-án d. u. fél 6-kor az Ipartestületben. Előadó Vongrey Gusztáv főjegyző, szaval Fecske György.

Helyreigazítás. A Zemplén 1934. nov. 25-iki számában „Nyilvános köszönet és elszámolás” cím alatt megjelent hír nem a Stefánia gyermekvédő egyesület, hanem a sátoraljaujhelyi állami gyermekmenhely vezetőségének a munkájára vonatkozik.

A Szociális Missió Mikulás-estje nem dec. 3-án este, hanem december 4-én, kedden délután fél 4 órakor lesz megtartva a Városi Színházban.

Ujhelyi zeneszerző kitüntetés. Az Írók, Művészek és Zeneszerzők Szövetsége vitéz dr. József Ferenc főherceg védnöksége alatt országos zenei pályázatot hirdetett, amelyen résztvevő Sárosi József saujhelyi áll. elemi iskolai tanító is. A Szövetség most értesítette Sárosi Józsefet, hogy a pályázaton elismerő oklevéllel tüntették ki pályamunkáját és december hó 9-én a Zeneművészeti Főiskolában tartandó hangverseny keretében, — amelyet a rádió is közvetíteni fog — a kitüntetett zeneművet elő is fogják adni.

Ref. lelkesek értekezlete Sárospatakon. Az alsózempléni ref. egyházmegye lelkeszei november 28-án, szerdán délelőtt 10 órakor Sárospatakon, a főiskola tanácstermében értekezletet tartottak. Az értekezlet fontosabb tárgyai voltak: az egyke kérdés, telepítés, egyházmegyei misszió munkaterv és kívánságok a teológus ifjúsággal szemben.

Zempléni Asztaltársasága Budapesten 1934. évi december hó 7-én, este 9 órakor a Ketter-vendéglő (XI., Horthy Miklós-ut 48) külön termében tartja a legközelebbi zártkörű baráti összejövetelét. Értesítések: Tajthy Árpád (VIII., Reviczky-utca 4/c. telefon: 40-0-99) és Révay Zoltán (IX., Boráros-tér 3, III. 8) urak címére érkeznek.

Műsoros előadás. A Sátoraljaujhelyi Városi Felső Kereskedelmi Iskola „Széchenyi Önképzőkör” dec. 2-án este 5 órakor a Katolikus Olvasókör nagytermében műsoros előadást rendez. Az estélyen szereplők mind az iskola növendékeiből kerülnek ki.

A Nemzeti Kaszinó tagjai Miklós napján, alapításának évfordulóján, dec. 5-én társasvacsorára jönnek össze.

Cecilia-est az Ipartestületben. November hó 25-én este rendezte az Ipartestületi dalárda hagyományos Cecilia estjét. A jólsikerült esten a dalosok és hozzátartozóikon kívül az Ipartestület vezetősége s a dal barátai nagy számban vettek részt. Szepesi Bódog méltatta a dal szerepét az emberi életben. Poós József felköszöntötte a dalárdát s az esten megjelent vendégeket. Lipcsey Tivadar karnagy vezényletével pompás hangversennyel kedveskedtek a dalosok.

A Mansz. szerencsi csoportja 1933. dec. 1-től 1934. nov. 1-ig a leventesegélyezésre 309 P 20 fillért, frontharcosoknak 20 pengőt, külön segélyre a lábbadozó családfentartóknak 3—4 héti erősebb táplálékra, tüzelőanyagra 116 P 20 fillért adtak akkor, amidőn a Missió társulat külön felkérésére nem foglalkoztak intenzíven a jótékonykodással.

Sikkasztás. Stefanszky Dezső a gibárti elektromosművek pénzbeszedője azzal rontott be a társulat irodájába, hogy őt hazatértében Szerencsen az Árpáduccában megtámadták, megsebesítették és a gyűjtött pénzt tőle elrabolták. Gyanus viselkedése miatt letartóztatták. A csendőrök csakhamar megállapították azt, hogy a kirablási játékosdi csak arra szolgált, hogy a kiadásai fedezésére elsikkasztott összeget ily módon elszámolhassa. Miután tettét bevallotta, átadták a büntető bíróságnak. A kár egyrésze megtérült, mert egy levelet hagyott hátra lakásán, amelyben kétszáz pengőn felüli összeg van s amelyben jelzi, hogy megöli magát.

Betörés. Szerencsen a Fő utcán levő Goldschmidt féle ékszer üzletbe betörték. Az üzlet előtt villanylámpa ég. Szemben péküzlet és korcsma van, ugy a záróráig és a péküzletben meginduló munkától kezdve elég meglepetésnek lehettek kitéve. Az üzletbe a kert felől hatoltak be falbontással. A betörőt már elfogták.

Uj forgalmi és törvénykezési bélyegek. Az eddig forgalomban lévő okirati és törvénykezési illetékbélyegek, valamint a forgalmi adóbélyegek 1934. október 31-ével a forgalomból kivonattak, 1934. november 1-től már érvényesen csak az új kibocsátású bélyegek használhatók fel. A régi értékképeket 1934. december 15-ig postahivatálnál kicserélés végett benyújthatják.

3 pengőért 40.000 ar. pengőt nyerhet, ha részt vesz a 63. Jótékony célú m. kir. államsorsjátékon. Sorsjegyek kaphatók minden dohánytözsdeben, bankban vagy főarúsitónál, vagy közvetlenül a Székesfővárosi m. kir. Pénzügyigazgatóságnál, Budapest, V. Szalay u. 10., a pénz előzetes beküldése mellett.

Gazdaggá ugyan nem teszi

de könnyebben oszthatja be konyhapénzét, ha reggelire és uzsonnára Kathreiner malátakávét és Franck kávépótlékot használ. Vagy legalább is, bőven keveri.

A ref. Nőegylet első teadélutánja. A Nőegylet vasárnap délután tartotta meg első tea délutánját az egyház tanácstermében. A műsort Sipos József vezetése alatti zenekar vezette be, majd Meczner Béla dr. magyar nótákat énekelt, Bernáth Elemérke szavalt, Rác Jenő zongorázott. A prózát Kiss Ernő esperes képviselte, aki életképet adott elő. Az erkölcsi sikert szép anyagi eredmény egészítette ki, ami a szegény gyerekek karácsonyi örömét hivatott biztosítani.

Meghívó. Az Országos Református Szeretetszövetség nyíregyházi Leány-Calvineuma 1934. évi december hó 2-án, vasárnap este 8 órai kezdettel a Városi Vigadó disztermében táncos egybekötött műsoros estét tart a következő műsorral: 1. Nyitány. Előadja a sárospataki főiskolai kórus. 2. Megnyitó beszéd. Tartja Bernáth Aladár Zemplén vm. alispánja. 3. Dobay: Székely kukorica morzsolás. Életkép Ifelvonásban. 4. Matyó tánc. Brahms dallamára bemutatják: Dobray M. és Kun Szabó K. Zongorán kíséri Kracsny József. 5. Szavalt. Előadja Nusser Ágostonné uriaszony. 6. Magyar nóták. Előadja a sárospataki főiskolai kórus. 7. Rella Pál: Mikor a cseresznyefa virágzik. Életkép 1 felvonásban. 8. Befejező szám. Énekli a sárospataki főiskolai kórus.

Adóvallomások és kedvezmények. A lakás megüresedését 15 nap alatt, a kiadást 8 nap alatt kell bejelenteni. Ha azt elmulasztják, úgy az üres lakás után is kell adót fizetni. Ha a bérbeadást be nem jelentik úgy az adót igen jelentékeny százalékkal annak kétszeresével is fokozhatják. Az a havi adófizető, aki az évi adóját december 15-ig befizette 20/0-os adókedvezményben részesül.

A mozi jövő heti műsora

December 1-én és 2-án egyik legszebb és legjobb magyar film, Bus Fekete László „Buzavirág”-ja van műsorra tűzve. A film főszerepeit a legjobb nagy színészek játsszák és meséje is kedves, tartalmas.

December 6-án és 7-én két érdekesítő slágerfilmet ad elő a Városi Mozgó. Az egyiknek a címe: „Az élet iskolája”. Egy ujdonsült milliomos derűs, kalandos történetéről szól, a másik a „Mienk a jövő”, amely az amerikai gangszterek és a diákok küzdelméről tárja föl nagyon izgalmas jelenetekben.

December 8-án és 9-én „A kólostor gyermeke” címmel egy kedves spanyol regény filmváltozatát adja a mozi.

A „Zemplén” könyvnyomda mindennemű nyomtatványokat: névjegyet, eljegyzési és esküvői kártyákat, báli meghívókat stb. izléses kivitelben és jutányos áron pontos időre elkészít. Nyomdahelyiség a Vármegyeház II. udvar I. emelet.

Kitört a háborúság

a prágai német és cseh diákok között

A prágai német egyetem történelmi jelvényeinek átadása körül támadt viszály mindjobban kiélesedett.

Szombaton reggel német diákok megszállták mind a két prágai főiskolát, úgy hogy az előadásokat nem lehetett megtartani.

Dél felé Domon dr. egyetemi tanár vezetése alatt néhány száz cseh nemzeti érzésű diák a prágai német egyetem rektori épülete elé vonult. Több ablakot bezúztak, aztán betörték a kaput is.

Zeynik dr. a prágai német egyetem orvoskari dékánja kiment az épület elé és azt kívánta, hogy a nagyszámban kivonult rendőrség lépjen közbe.

A dékánt azonban távozásra szólították fel és végül kénytelen volt

elmenni.

A rendőrség közömbösen nézte a cseh diákok tüntetését.

Amikor az épületbe betört cseh diákok a rektori hivatalt megrohanták, az elgátolt folyosókon kiűzték a diákharc.

A verekedés késő estig tartott, számos sebesültjét a mentők gondozásba vették. Az ostromlott rektori hivatalt csak a későn behatolt rendőrség szabadította fel az ostrom alól. Az utca továbbra is hangos volt a tüntető cseh diákok ordításától. A rendőrök és gumibotok működtek.

Ennek a zenebonának visszhangját Bécsben, Berlinben, Kölnben és számos nagy német városban lezajlott csehellenes tüntetések tudomásul hozzák Prágának.

Mit csinálnak cserkészeink?

Tárca cikkünkben értékeljük azokat az adatokat, amelyek szerint cserkészeink jó munkája külpolitikai vonatkozásban is mily átalakító munkát végez idegen nemzetek ifjúságának lelkületében.

Otthon meg:

Horthy Miklós kormányzó ur Budapestre való bevonulásának tizenötödik évfordulója alkalmából a Cserkész Szövetség ünnepélyes ülést tartott s ugyanekkor elhelyezték a Cserkész-székház dísztermében a kormányzó új arcképét. Mint ismeretes, a kormányzó a cserkészmozgalom fővédnöke s a cserkészre iránt mindenkor igen meleg érdeklődést tanúsított.

Örömmel vettük tudomásul, hogy a Légügyi Hivatal alapítványát, melyet a legjobb vitorlázó repülőgép jutalmazására létesítettek, ez évben Rotter Lajos cserkészrepülő, az időtartam-repülés magyar rikordere nyerte el.

Rotter Rajos az összeget a cserkészrepülés fejlesztésére ajánlotta fel.

Mindenesetre kívánatos volt, hogy a cserkészre előkészítő különböző kisfiu-mozgalmakat egyesítették a kis-cserkészmozgalom néven, így azok különböző irányait is egységessé tették. Ezek

Zempléni orvosok szövetségi ülése

Az Országos Orvosszövetség zempléni vármegyei fiókja november 17-én megtartotta ezévi közgyűlését. Asztalos Kálmán dr. elnök ösmertette az OTBA-val szemben folytatott küzdelem lefolyását s mint végső eredményt lerögzítette: hogy ezzel az orvosi karnak a megélhetési viszonyait megint

szerint a kisfiuk 6—9 évig a farkaskölykök csoportjában, 9—12 évig pedig az apródok sorozatában készülnek elő a cserkészetre.

A vidéki városok példájára Nagykőrös városa nyolc holdnyi területet bocsátott a cserkészek rendelkezésére, hogy ott cserkészparkot létesítsenek. Nem lehetne ezt Ujhelynek is megtenni? Pl. az Oremuszon.

Magyarágunk szempontjából érdekes kimutatást készítettek arról, hogy a cserkészmozgalom az egyes országokban mily vonzóerővel hat az ifjúságra. A statisztika szerint az amerikai fiu átlag egy évig marad cserkész, az angol két és fél évig, míg a magyar fiu átlag három évig cserkészkedik. Nagy számban vannak a magyar fiuk között olyanok, akik 5—10 évig cserkészkednek, sőt sokan felnőtt korukban is fenntartják a kapcsolatot a mozgalommal. Nem egy „cserkészcsaládról” tudunk, ahol apa 15—20 év előtt csatlakozott a mozgalomhoz s ma már a gyermekei is cserkészek.

Kiszámították, hogy hazánkban százezerre tehető azoknak a száma, akik fiatalabb éveikben cserkészek voltak.

megsúlyosbították anélkül, hogy a kötelékébe tartozandó intellektuel közönségének kívánságával számoltak volna. A főtitkári jelentés szerint, a helybeli fióknak 73 tagja van. Az évi bevételek és kiadások egyensúlyban vannak. Sőt a hátrálékok tekintélyes összege vagyontételt is jelentene. A közgyűlésen a törvényhatósági érdekképviselőnek Varga Béla dr. OTI főorvost, póttagnak Takács László dr. járárorvost választották meg.

Move megalakulása Tokajban

Hosszu hónapok fáradhatatlan munkájának az eredménye volt, hogy a tokaji Move alakuló gyűlését megtarthatta a r. kath. iskolateremben.

Henkey-Höng Vilmos ny. tábornok, budapesti kiküldött ösmertette a Move megalakulásának okait, eddigi működését, annak eredményeit. Szóba hozta azokat az irányelveket, amelyekkel a Move a társadalomban az ő kulturális működésével hégzgapító irt tölt ki. Egységes hazafias neveléssel, a nemzeti sport egységes irányításával viszi tagjait a kifizűött célja felé — jelmondata felé: „becsülettel a hazáért.”

A zsufoolt teremben nem volt a társadalomnak olyan rétege, amely ne lett volna képviselve

ezen az impozáns gyűlésen. Ott voltak a keresztény egyházközségek papjai, a közigazgatás, ott voltak az állami, a vasút, posta és magánintézmények tisztviselői, hivatalnokai, ott voltak a tanítók, kereskedők, iparosok, gazdák, munkások és napszámosok. A köbányák munkásai egyenesen munkahelyükről jöttek oda munkaruhájukban, hogy a gyűlésen elejtől végig ott lehessenek.

A megalakulás kimondása után a magyar „Hiszekegy”-et elénekeltek s vitéz Lehoczky Lajos bezárta az értekezletet. A Hornyák-féle vendéglőben rendezett vacsorán a város intelligens közönsége lelkes hangulatban foglalkozott a nap eseményével.



1934. december 10-től

100-féle cikk közül választhat
100 karácsonyi ajándékot

férfiak és nők részére

KLEIN KÁLMÁN nagyáruházában

Sátoraljaujhely Horthy Miklós-tér.

Legszebb karácsonyi ajándék

a Pinceszövetkezet világhírű tokaji bora.

Megrendelhető:

Sátoraljaujhely, Pinceszövetkezet Központi Iroda.

Telefon: 165.

Megindult a pulykavásár

A vármegyei Gazdasági Egyesület kitaró és következetes munkájának fontos eredményéről számolhatunk be. A m. kir. Külkereskedel Hivatal végre szabaddá tette a pulykaszállítást vármegyénkből s az átvétel november hó 27-én kezdetét vette a sáros pataki Gazdakörben, élősuly kg-ként 62 filléres árban. November 30-áig cca 3000 darabot vettek át s teherautókon szállították el Püspökkladányba, ahol angliai ex-

porta előkészítik őket. A jövő héten a nagyobb tenyésztők és kigazdák már az első felhívásban bejelentett állatai kerülnek átvételre, amiről mindenkit jól előre kiértesít az átvételt lebonyolító szerv. Az exportörök csak elsőrendű állatokat vesznek át, ezért a tenyésztők otthon jól selejtezzenek s másodrendű pulykáikat hagyják meg s javítsák fel a bel-földi, helyi fogyasztásra.

A Városi Vigadó éttermeiben
minden este a közkedvelt **VIDÁK-JAZZ** hangversenyez.

A jegyzők megyei értekezlete

A Zempléni Községi és Körszolgabírók Egyesülete f. évi november hó 24-én rendkívüli közgyűlést tartott a vármegyeháza tanácstermében.

A közgyűlésen, mely ugy helys, mint külső megnyilvánulásban szép és jó volt, a 42 jegyzőn kívül megjelentek *Kozma György* főispán, *Bernáth Aladár* alispán, *Glósz Lajos* pénzügyigazgató, *Maksay Győző* számvéviségi főnök, *Hoyos Viktor* gr. és *Fejér Andor* főszolgabírók és a központi jegyző egyesület képviselőjében *Pogány József* dr. orsz. egyesületi főtitkár.

Korcsmáros János elnök, aki a közgyűlést megtisztelő kedves vendégeket meleg szeretettel és örömmel köszönti, az elnöki jelentés ismertetése előtt röviden vázolja a jegyző társadalom mai sivár helyzetét és örömteli szavakkal emlékszik meg a főmélt. kormányzó Ur budapesti bevonulásának 15 éves örvendetes évfordulójáról, áldást és sikert kívánva további honmegtartó, hongyarapító munkásságára.

Az elnöki jelentés az egyesület egy évi történetéről, tevékenységéről ad számot, melyet öröm is, bánat is tarkítanak. A küzdelem a falu és jegyzője sorsáért változó sikerrel és ernyedetlen erővel folyik. Kari összetartásra és kitartóan türelmes munkára van szükség a győzelem kivívásához.

Az elnöki jelentéshez *Lachny Andor*, vajdácskai jegyző szól hozzá. Kéri az ügyeinket intéző felsőbb körök támogatását a jegyzők küzdelmében, mert a nép minden bajáért — legyen az akár milyen természetű — a jegyzőt okolja, aki a végrehajtó hatalom közkeletűje. Szeretné, ha a jegyző visszaadná a falunak, hogy ezentul atyja legyen egyes-bajos dolgaiban, mint a jó békevilágban. Indítványt nyújt be, hogy a jegyzők mentesítsenek az adóbehajtások kötelezettségétől.

Pogány József dr. orsz. egyesületi főtitkár buzdítja, bátorítja a jegyzőket. A jegyzők fizetésének rendezése végre megtörtént; a földjáraadások ügyének egyéni rendezése, ott ahol erre szükség van, a vármegyei alispánok hatáskörébe fog utaltatni. A közigazgatási reform, a bírságolás ügye, a létszámcsökkentés és racionalizálás a közel jövőben rendezve lesznek. A központnak e tárgykörből 28 javaslata fekszik a szakminisztériumok asztalán. Az eredményhez csak kitartás, összetartás kell.

Sáray Béla dr. szóvá teszi, hogy két évvel ezelőtt az orsz. jegyzőgyűlésen a M. E. ur a falu századparancsnokává léptette elő a jegyzőket. A jegyzők csak úgy felelhetnek a beléjük helyezett bizalomnak, várakozásnak, ha előbb

jogállásukat rendezik. Ugyanis ennek hiányában a századparancsnokok az élet harcában egyszerre 5-6 helyről jött parancsot teljes sikerrel, végrehajtani nem képesek. A közigazgatás csak akkor lehet jó, ha gyors, alapos és minden jogos igényt kielégítően hajt végre. Éppen ennek érdekében a közigazgatási reform tervezetben a jegyzők jogállását, függő viszonyát is körül kell bátyáznai.

Kubus Gyula mikóházi jegyző, a létszám apasztás következtében előállott szomorú helyzetről tartott tartalmas szép felolvasást. Jó és minden érdeket egyszerre kielégítő munkát csak úgy lehet végezni, ha arra megfelelő számu munkakerő áll rendelkezésre. A munka a béke és háboru munkájához viszonyítva 2 sőt 3 szorosra emelkedett. A munkát nem lehet apasztani, mert azt az élet hívja létre, miért is annak elvégzésére a munkakerőt kell szaporítani, létszámot kell emelni, ellentétben a ma folytatott létszámcsökkentéssel. Megjelöli a forrást is, hogy miből lehetne ezeket az erőket fizetni. Itt a biztosítás államosítására tesz javaslatot.

Kozma György főispán megköszöni az elnök meghívását és üdvözlő szavait. Örömmel jött a jegyzők közzé, mert — mint gyakorlati ember — már 25 éve ismeri a jegyzői kart, melynek munkásságát nagyra értékeli, hiszen sokat dolgozott velük. A közigazgatás reformjával kapcsolatban említi, miszerint ő is hive annak, hogy a jegyzőket egyedül csak a főszolgabíró bírságozhassa, mert csak ő tudja elbírálni, ő ismeri a jegyző cselekményét, vagy mulasztását előidéző körülményeket. Ezt az ügyet rövidesen ő is a törvényhatósági bizottsági gyűlés elé viszi. *Lachny Andornak* azzal az indítványával, hogy a jegyzők mentesítsenek az adóbehajtás munkája alól, nem ért egyet, ez az indítvány utópia, mert a behajtást is annak kell ellátnia, aki az adók kivetése és kezelése körül dolgozik. A háboru alatt is nagyon kelemetlen feladatok teljesítése elé volt a jegyző állítva, mégis elvégezte. Ma is nehéz időköt élünk. A munkának nemcsak a kellemes részét kell vállalni, de meg kell birkózni a nehéz részével is. A behajtás alóli felmentés helyett inkább másirányu könnyítéseket kell bevezetni, ilyen lenne például a létszám-emelés, ellentétben a létszámcsökkentéssel. Igéretet tesz, hogy minden jogos és célszerű kívánságnak pártfogója lesz, de megkívánja a becsületes, jó munkát. Figyelmezteti a jegyzői kart, hogy a fiatalabb kartársakat fékezzék, fegyelmessék, nehogy surlódások veszélyeztessék a legna-

gyobb jelentőségű kart, a jegyzői tekintélyt. Megértő, segítő jóindulattal van a jegyzők iránt, de ott, ahol kell, az eltévelyedést szigoruan fogja megtorolni. Hasznos és eredményes munkálkodást kíván a jegyzői karnak.

Glósz Lajos pénzügyigazgató hozzászólásában megemlíti, hogy a szónokok, a jegyzők nagy elfoglaltságra hivatkoznak tudja is, hogy így van, Most van elsősorban alkalma a jegyzők egyeteméhez szólnia. A jegyzők foglalkoztatása a mostani nehéz időkben hatványozottabb a pénzügyi téren való foglalkoztatás, erről akar néhány mondatban a jegyzőkhöz intelmeket intézni. A kiszabott munkát, amely felülről és alulról is jön, pontosan és határidőre el kell készíteni, de azért ott, ahol teheti, konkrét előterjesztésekre, könnyítésekre fog alkalmazni. Szóváteszi, hogy a behajtásoknál ne az irodai munkára, de az eredményességre fektessék a súlyt, amit csak úgy lehet elérni, ha a behajtó közegek minél gyakrabban személyesen érintkeznek az adózó polgárokkal és szép szóval, kellő eréllyel rávezetik arra, hogy mégis csak fizetni kell. Tudja, hogy mily nehéz csak 1 pengőt is behajtani. Mindenkinek ügyességére, leleményességére van bizva, hogy mily rövid idő alatt hajlja be ezt az 1 pengőt is. Hive annak, — hisz javaslatot is tett erre — hogy a pénzügyigazgatást válasszák el az általános közigazgatástól, mert ma a pénzügyi adminisztráció egész, felelősséggel rendelkező embereket kíván. De ezidőszert nem valószínűsíthető meg, mert költségei a pénzügyi ellenőrzés miatt költségvetésbe nem vehetők fel. Ezelőtt

jó, megalapozott, öreg pénzügyi törvények voltak, ma azonban a hullámzások világában gyors talpalásszerűen kell intézkedni sokszor csak órák alatt. Nem kívánja, hogy a vezető jegyzők a pénzügyben állandóan dolgozzanak, de azt igenis megkívánja, hogy a pénzügyigazgatást végző beosztottak felett a felügyeletet, az irányítást gyakorolják. Ha valamely munkában fennakadás van, csak hozzá kell fordulni, ha tud segíteni fog a nehézségeken. Eredményes pénzügyi támogatást kér, viszont ő is segíteni fog. Jogos konkrétan előadott panaszokat el fog intézni.

Begazzy Ferenc, alsóbereckii jegyző a vendégek felszólalásából bátorságot merítve mindjárt néhány konkrét esetet sorol fel a közigazgatás csodabogaraiból kérve azokra az orvoslást.

Kozma György főispán felhatalmazza a jegyzőket, hogy gyűjtsék össze ezeket a kirívó ügyeket, terjesszék be és majd le fogja velük tárgyalni.

Korcsmáros János elnök megköszöni a tárgyakhoz történt tartalmas és sokat ígérő hozzászólásokat.

Az 1935. évi költségvetést és 1933. évi zárszámadást letárgyalták.

A *Korocz József* lemondása folytán megüresedett egyik alelnöki állásra, illetve tisztségre dr. *Sáray Béla*, bodrogkereszturi jegyzőt választották meg.

A törvényhatósági bizottságba a jegyzők érdekképviselőjében rendes tagul *Korcsmáros János* elnököt és póttagul *Batta Bálint* ujhelyvidéki jegyzőt választotta be a közgyűlés.

A közgyűlés után közébed volt a városi vigadóban.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti terménytőzsde

Hivatalos árfolyamok a készárúpiacra — Irányzat egyenetlen

Tiszavidék buza: 77-es 16.15 — 16.15 — 16.30. Rozs pestvidéki 12.00 — 12.15, egyéb 12.25 — 12.40, takarmányárpa 13.90 — 14.10, takarmányárpa középmin. 13.50 — 13.70, sörárpa kiváló 17.50 — 18.50, sörárpa I-a 16.25 — 17.00, sörárpa 15.25 — 15.75, zab I a 14.10 — 14.20, zab közép 14.00 — 14.10, tengeri 10.70 — 10.90, korpa 10.45 — 10.55.	16.15 — 16.30. Rozs pestvidéki 12.00 — 12.15, egyéb 12.25 — 12.40, takarmányárpa 13.90 — 14.10, takarmányárpa középmin. 13.50 — 13.70, sörárpa kiváló 17.50 — 18.50, sörárpa I-a 16.25 — 17.00, sörárpa 15.25 — 15.75, zab I a 14.10 — 14.20, zab közép 14.00 — 14.10, tengeri 10.70 — 10.90, korpa 10.45 — 10.55.
---	--

Borpiac Hegyalján

A hegyaljai borpiacra a helyzet hetek óta változatlan. A szüreti kisebb élénkség után a kereslet ugyszólván teljesen megszűnt, viszont ma már az eladók sem kínálják olyan élénken a bort, mert az őszi munkálatok befejezést nyertek. Tekintettel arra, hogy a készletek nagyon megcsappantak és az új bor mennyisége egész lényegtelen, minden reális számi-

tás szerint lényeges áremelkedésnek kell rövid 1-2 hónapon belül bekövetkeznie.

A jobb minőségű új borok ára 50-70 fillérig terjed; az 1933-as borok és a gyengébb minőségű új borok 25-40 fillérig cserélnek gazdát. Régebbi évjáratu jobb minőségű borokért 60-120 fillérig terjedő árakat érnek el.

Milyen a bankok üzletéve 1934-ben

A kamatmarge, a betétállomány és a jövedelem alakulása

Alig néhány hét választ el már csak bennünket az évről. Ilyenkor már meg lehet ítélni az elmúlt év gazdasági mérlegét. Természetesen az érdeklődés elsősorban a pénzügyi élet felé irányul és ez különösen jogosult nálunk, ahol a bankok nagyrésze a többéves világválság ellenére megtudták őrizni stabilitásukat és függetlenségüket.

Kétségtelenül a legnagyobb eredmény, hogy a magyar bankok nem szorulnak állami támogatásra. Sőt ők állottak hitellel az államhatalom rendelkezésére, amelynek szükségessége ismételen felmerült. Ez a megállapítás többszöri ismétlés ellenére sem válhatik közhellyé, mert a magyar bankok nemcsak az állam rendelkezésére állottak mindig, hanem a gazdasági életben is a legnagyobb mértékben kivették részüket. Az évről mérleg fogják egészében bemutatni az adósvédelmi, különösen gazdavédelmi intézkedések következményeit.

Egy évvel ezelőtt jelent meg az első gazdavédelmi rendelet, amelyet 22 pótrrendelet módosított és egészített ki. A gazdaadósok védelmének terheit túlnyomórészt a pénzügyi élet viseli és ma még egyáltalában nem látható át, miképpen fog sikerülni a gazdaadósoknál befagyott követelések mobilizálása. Óriási feladat ezeknek a kintlévőségeknek helyes értékelése, bárha e tekintetben már támpontot nyújt az elmúlt esztendő tapasztalata. Megállapítható, hogy a gazdaadósok általában véve igyekeztek kötelezettségeiknek megfelelni, amiből remény lehet meríteni arra, hogy a különleges védelmi intézkedések megszüntetése nem fog leküzdhetetlen akadályokba ütközni.

A hitelüzletet mindenesetre nagyon korlátozta a gazdavédelmi rendeletek által előidézett különleges helyzet. Elsősorban az az intézkedés, hogy a védett birtokok nem terhelhetők meg újabb adóssággal, körülbelül 80.000 gazdát teljesen hitelképtelenné tett. A jelzáloghitel csaknem teljesen megszűnt és a bankok üzleti tevékenysége legnagyobb részben a rövidlejáratú váltóhitelek folyósítására szorítkozott. Mindenesetre az a lassu

javulás, amely már tavasz óta az ipar jobb foglalkoztatásában jut kifejezésre, a hiteléletben is érezhető. A bankoknak nagy érdeklődésük van az iparvállalatoknál s ezek a lassu javulással párhuzamosan könnyebben tudtak a pénzügyi élettel szemben kötelezettségeiknek megfelelni. Általában nem volt szükség arra, hogy a bankok az érdeklődőkre tartozó vállalatokat erőteljesebben támogassák, azonban olyan esetekben, amikor nagy szabású munkák elvégzéséhez hiteltre volt szükségük, ezt akadálytalanul meg is kapták.

Pénzszűke már hosszabb ideje nem mutatkozik.

A kiviteli és behozatali üzletekben a bankok eddig tevékenyen

közreműködtek; a kompenzációs üzleteknél létrejött rendszerváltás a jövőben megnehezíti ezt a tevékenységet. A tőzsdei üzlet természetesen az általános stagnálás miatt egészen összezsugorodott.

A betétállomány lassu emelkedése azt mutatja, hogy a mutatózó lassu javulás ellenére az új tőkeképződés még távolról sem elegendő. Ezekből megállapítható, hogy a bankok az év második felében is igyekeztek óvatos üzletpolitikával hivatásukat teljesíteni.

Az országban uralkodó rend és béke a teljes biztonságérzetet kelti úgy hogy a bankok nagy feladatoknak megfelelhetnek. A kamatmarge szűkülése és az a körülmény, hogy a jelzálogos visszafizetések, a zárolt pengő üzletek szűnőben vannak a jövedelmezőséget hátrányosan befolyásolják.

Lesz-e építőmunka a tavaszkor Sátoraljaújhelyben és Zemplén megyében?

A Budapesti Közlöny multkor vasárnapi száma közölte az új tatarozási rendeletet. A rendelet számos újítást tartalmaz. Elsősorban különbséget tesz a tatarozás és az átalakítás között. Az előbbi számára 50%-os, az utóbbi számára 40%-os adókedvezményt nyújt.

Lényegesen meg is szigorítja az új rendelet az ellenőrzést. Aki valótlan adatok felhasználásával akar nagyobb adókedvezményhez jutni, az elveszti az egész adókedvezményt, azonkívül még ellene adócsalási eljárás is indítandó. Iparos, aki valótlan számlát ad, mint tettestárs, szintén adócsalásért büntető eljárás alá vonandó, azonkívül öt évig semmiféle közszállitásban nem részesülhet és semmiféle adókedvezményt nem nyerhet.

Az igazolási eljárás is szigorubb lett. A fővállalkozásba kiadott munkák esetén nem elég a fővállalkozó számlája, hanem az egyes alvállalkozók számláját is mellékelni kell. Ezen rendelkezés bizonyára kellemetlen lesz az építési vállalkozóknak, mert ezáltal a háztulajdonos bepillantást nyer az üzleti titkaikba. Házikezelésben végzett munkák esetén a bérlistákat is csatolni kell. Ha a háztulajdonos a saját házában lakik, a saját lakásában végzett munkák után nem kap adókedvezményt.

Ugyancsak újítás, hogy a társulatiadó alá eső társaságok, kivéve a társasházszövetkezetet, az adó-

kedvezmény felében részesülnek csak.

Kedvezményt jelent ezzel szemben, hogy a jövőben a háztulajdonosoknak nem kell kétségben maradnia az egész idő alatt, hogy vajjon az adókedvezményt megkapja vagy nem, hanem a pénzügyigazgatóság köteles a háztulajdonos kérésére előzetes nyilatkozatot adni a felterjesztett iratok alapján, hogy amennyiben a munkák a költségvetés összegében és minőségében elvégeztetnek, úgy a háztulajdonost megfogja-e illetni adómentesség és ha igen mily mértékben?

Az Alföldi Zöldmező Szövetség vándorgyűlése Sárospatakon

A vándorgyűlésen Zemplén megye gazdaközségének minden rétege nagy számmal volt képviselve. Piukovich József dr. elnöke mellett a földművelésügyi miniszter, az OMGE, a miskolci mezőgazdasági kamara Abauj, Borsod, Szabolcs, Zemplén vármegyék gazdasági felügyelőségeinek képviselői együttesen vettek részt az ülésen. A vándorgyűlésen őszinte örömmel ünnepelték leveldi dr. Kozma György főispánt.

A sárospataki zöldmezőgyűlés legfontosabb tárgya volt a mezőgazdasági szaktudás minél szélesebb körben való kiterjesztése. A mozgalom sikerei, melyeket a szaktudás terjesztésére építenek fel beígazolták, hogy ezen az úton és eszközökkel rövid néhány év alatt az ország egész területén több mint 24 ezer gazdát sikerült a mozgalom részére megnyerni. A zöldmezőgazdálkodás az egyetlen természetes és megingathatatlan alapja a hazai mezőgazdaságnak, minthogy az olcsó termelésen, s jó értékesítésen alapszik. A vándorgyűlés megállapította, hogy a szaktudásnak hatályosabb érvényesülése az Alföldi Zöldmező Szövetség részére a közigazgatási élet terén mind nagyobb és nagyobb szerepet biztosít. A vándorgyűlés örömmel vette tudomásul az elnöklő dr. Piukovich Józsefnek azt a bejelentését, mely szerint a Külkereskedelmi Hivatal Borsod, Abauj, Torna és Zemplén vármegyék területén a pulykaérintés ellenőrzését és lebonyolítását az Alföldi Zöldmező Szövetségre bízta, ami a pulykaérintésű gazdák részére a maximális kiviteli árakat biztosítja.

A sárospataki vándorgyűlés alkalmával volt az Alföldi Zöldmező Szövetség tizenkilencedik zöldmezőtanfolyamának záróvizsgálója is, melyen 70-en vettek részt. Egyidejűleg Zemplén vármegyében 26 zöldmezőtitkárságot állított fel s így a zöldmezőmozgalom alapilléreit ebben a vármegyében is sikerült lefektetni.

A szerencsi járás főszolgabirójától.

7561/1934. szám.

Pályázati hirdetmény.

Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó Taktaharkány nagyközségben megüresedett

segédjegyzői állásra

pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma a 62 000/1926. B. M. számú rendeletben megállapított fizetés és lakáspénz.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy eddigi alkalmaztatásukat, valamint politikai és erkölcsi magaviseletüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi december hó 20 án délután 12 óráig adják be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom. A járásbeli pályázóknak fenti okmányokat csatolniuk nem kell.

A választás napját később fogom kitűzni. Szerencs, 1934. november 19.

Gosztonyi István
főszolgabíró.

248/47

MŰVÉSZI KÉPEK nagyon olcsó áron

SZEPÉSSY

fényképész műtermében
SÁTORALJAUJHELY
Petőfi-ucca 14. szám.

Amatőrfelvételeket olcsón és szakszerűen azonnal kidolgozok
Kezdőknek szaktanács
(A volt Szípál műteremben készült felvételek utánrendelhetők.)